

SZARVAS VILÁG

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellem részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitlérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 20 f

Akik csak az Isten gondjaira vannak bízva.

Nincsen türelmesebb anyag a papirosnál. Bátran reáírnakhatjuk, vagy lenolajos nyomdafestékekkel akár reá is nyomtathatjuk a legképtelenebb dolgokat. Schol sem lehet olyan szabadon és oly jól hazudni, füllenteni mint a papiroson. Egész kedélyesen lóvá tehetjük az ártatlan, szegény jó papirost, amikor fehér hátán fünek-fának hirdetjük, hogy a rend, béke, meglegedés és jólét van mindenütt. Akár azt is reá írkanthajjuk büntetlenül, szabadon, bátran, hogy minden polgár fazékjában tyukleves fő, hetenként hétszer s hogy a nagy felebaráti szeretet hatására egymást ölelgetik az emberek s hogy mindenki kifogástalanu' te z 'ge' n 'éz időkb kötele 'ének. És féli -meddig van is valami igaz abban, hogy míg a harc-téren rakásra hullanak az emberek, addig itthon igen sokan elég vigan vannak is igen sokan a szó szoros értelmében tejben-vajban uszhatnak a nagy jóléttől. Csupán egy nagy baj van s ez az, hogy a felt kamrákkal rendelkezők — tisztelet a kevés kivételnek — teljesen megfedekeztek a szegény, szőlőtől itóttor culllyal nyom a megélhetés nehézsége. Sok igen sok a jómódu ember s ezek elfelejtik, hogy sok a szegény is. S a felt gyomor cynikus egykedvűséggel nézi az éhezők vergődését. Néha ugyan megszállja egy kis részvét a jóéletben duskálókat is s mikor több fogásos ebéd után, félliter nagyváradi felhajtván, reá gyujtanak egy-egy ropogós havannára, nagylelkűen megveregetik a szegény ember vállát s ájtatos szemfor atással rebegek a zsír és liszt he-

lyett. „Ne csüggedjen barátom, biz-zék Istenben!” Roppant naiv dolog azonban a közlemezés elintézését a jó Istenre bizni. Elvégre is ez a földi áfáro... ..uty... kötelessége s nem az égi hatalmaké. Az idők megdöbentő jele, hogy nem egyszer amikor az elkeseredett éhezőknek az ujságot nyomjuk a kezökbe, biztatván őket jóhírekkel, hát gyűlölettel és indulattal lökik félre a nyomdafestékes lapokat, mondván: „nem az ujság, de a mi gyomrunk az igazi hiraó; betűkkel ben-nünket jól nem lakatnak; ne hazudja-janak, de enni adjanak!” Mindezt pedig irtuk abból az alkalomból, hogy Szarvason, bár sok háznál szinte zsírban uszik a jólét, az aránytalanul meg-oszló élelmiszerekészlet folytán oly zsír hiány uralkodik a szegényebb elem-között, hogy pl. a sok között egy élő példára hivatkozva, egy 10 gyermekkel megáldott szegény asszony két hét óta nem volt képes egy szemerny zsir... ..z sem jutni ..ozz... s cs...ládja két héten selejtes gyümölcsön tengődött, pusztult. Melegen ajánljuk ezt a kör-ülményt mindazok figyelmébe, kiknek hivatalos kötelessége a szarvasi lakos-ság közellátásáról lelkiismeretesen gon-doskodni.

Háborus képek

Mit csinálnak a krumpli-szárral?

A nép leleményességén nehéz kifogni. Élénk bizonyága ennek a do-hányinséggel szemben való védekezése. Belefáradván ugyanis a jómagyarok abba, hogy minden szem dohányt csirkével, tojással és vajjal kellessen fizetniök, kapták magukat és legujabb dohányként a zölden levágott és gon-

dosan szárított krumpliszárból csinál-nak — mint állítják — igen izletes trafikot.

Még a Hangya is.

Egy fővárosi lapban olvassuk az alábbi épületes sorokat: „Nagy baj, hogy a ruharendelet kibocsátása még mindig késik. A vidék így szabad ter-énuma az árufelhalmozó spekulán-soknak, például a Hangya is külön ruházati akció céljára rengeteg szövet-áru vásárolt össze, amelyet két ak-kora áron ad el a néptanítóknak, mint a bizottság adná s emellett még öt kilogramm rongyhulladék beszoigálta-tására is kötelezi őket. Egyes vállalko-zók egész ruházleteket vásárolnak össze a vidéken s a rendelet megje-lenése előtt sietve drágán értékesítik.”

H I R E K

— Az izraeliták új-évi ün-nepsége. F. hó 7-én és 8-án lesz a „Rosch-Hasonoh“, az izraeliták újéve. Mindkét nap reggel fél 7 órakor isten-tisztelet lesz, szombaton az az ma d. e. 9 órakor ünnepi szent beszéd is volt, melyet a népszerű és kiváló egyházzónok, ur. Friedmann. Erő főrabbi tartott. A hitbuzgó izr. pol-gárok nagy szá al j ' nt k e alkalommal is az imaházban.

— Nagylelkű adomány a szegényeknek. A mostani nehéz időkhöz méltó, nemeslelkű áldozat-készségnek adta szép példáját Réthy Vilmos szarvasi gyáros. Ugyanis köz-ségünk összes szegényei között fe-jenként 2—2 liter ecetet és 20—20 koronát osztott szét. Bár minél töb-ben buzdulnának fel e nemeslelkű cselekedeten, mely a megértő szív

CLUBSPECIALITE CIGARETTAPAPIR ES HUVELY
MODIANO FELMULHATAN



melegével igyekezett könnyíteni az élettel viaskodó szegények létfenntartási terhén.

— **Uj tanítók.** Mikler Sándor tanfelügyelő s Raskó Kálmán elnökle mellett a községi iskolaszék legutóbb tartott ülésén Rohoska Mátyás és Sándor József okleveles, jeles képzettségű tanítókat rendes tanítókká választotta meg, azonkívül több helyettes tanítói állást is töltött be, így a többi között Andrékovich János jeles képességű III. éves tanítóképzős növendéket szintén helyettes tanítóul alkalmazta.

Dr. Balthazár Dezső köszönete lapunknak. A nemrég körünkben ünnepelt kiváló egyházfedelem, dr. Balthazár Dezső püspök megleghangu levelet intézett szerkesztőgünz, y t bbi között e a „az i énytelenségem értékét messze felülhaladó méltatásért fogadják legőszintébb hálás köszönetemet“.

Mondanunk sem kell, hogy Őméltóságát illetőleg nem „messze felülhaladó“, hanem csakis jól megérdemelt méltatásról lehet szó.

— **Zajongás a zsirkiosztás körül.** A szarvasi megszorult lakosság türelmetlenül várta a zsirkiosztást a község házában. Mint értesülünk, a kilóját 24 koronáért árusítja a község elöljárósága. A szegényebb nép zajosán tiltakozik az ellen, hogy 24 koronát fizessen a zsirért. Egy pár lármás némbor hangosan fakadt ki: „Mit? Tőlünk 12 koronájával rekvirálták el a zsirt s most 24 koronáért vegyük vissza?“ A cukor is kiosztásra került. A szétosztást özv. Holéczy Gusztávné végezte, kifogástalan rendben és teljes megelegedésre.

— **A színházi apacsok garázdálkodása.** A színházlátogató közönség komolyabb és intelligensebb elemei felháborodva nyilatkoznak arról a brutális garázdálkodásról, melyet az előadások alkalmával néhány éretlen karzati suhanc, alkalmasint inastacskók visznek véghez. Lármás és kihívó magaviseletükkel nem egyszer lehetlenné teszik a darab élvezetét s felháborító módon molesztálják a színházlátogatókat. Ugy tudjuk, hogy a rendőrség állít ellenőrző közeget minden előadás alkalmával s végtelen csodáljuk, hogy az inspekciós rendőr nem tud elég eréllyel fellépni s nem tudja szó nélkül kilökni ezeket a süleiden. éretlen rendzavarókat?

— **Matthiásné Varga Róza leánya Triesziben.** Mint értesülünk a nálunk is népszerű és jól ismert irónő, Matthiásné Varga Róza, Elvira leánya a gyermeknyaraltatási akció

egyik csoportfelügyelőjeként Trieszben működött a legnemesebb buzgalommal s általános elismerést keltve.

— **A szüretet hogyan kell bejelenteni?** Azok a szőlősgazdák és bortermelők, kik saját boraiknak házi szükségletre szánt mennyisége után kedvezményes boritaladó fizetésre igényt tartanak, kötelesek szeptember 15-ig, legkésőbb a szüret megkezdéséig ebbeli igényüket a javadalmi hivatalnál előszóval bejelenteni. E bejelentésbe foglalandó: a bejelentő lakhelye, házátszáma, a szőlőbirtok terjedelme holdakban, a házi fogyasztásra szánt bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben, a folyó évi remélhető termés hektoliterekben és a nagyban, vagyis 56 litert kitevő mennyiségben való eladásra szánt mennyisége hektoliterekben.

— **A kondorosi csárda új köntösben.** Az Arany János által igénekelte híres kondorosi csárda éven át huzódó átalakítása végre befejezést nyert. Augusztus 20-ra teljesen elkészült s egész szépségében mutatta a közönségnek új — kellemes átalakítását.

A régi emlék, a betyárok buvóhelye, a nagy kemény most is ép-ségben maradt s lesznek ezután is megtekintői, de a régi romantika foszlik szerte: a híres csárdából ékes vendéglő lett „Kaszinóval“, „Iparos kör“-rel — mint a szembe vele épült zsandálaktanyából ékes „Község háza“. A csárda különben a jövő évben ünnepi fennállásának 100-ik évfordulóját.

— **Papir inget főztek ebédre.** Bécsujhelyben játszódoott le. Egy munkásnő 24 koronáért két papiringet vásárolt, az egyiket egy darabig hordta, aztán ki akarta mosni. A kapott utasításhoz tartva magát, az inget egy nagy fazék vizben helyezte el, amelyet a tüzhelyre állított Közben el kellett mennie élelmiszert bevásárolni, ami körülbelül három órai ácsorgással jár Bécsujhelyen is. Mialatt az asszony távol volt, hazajött a férje és felnőtt fia mind a ketten gyári munkások. Éhesek voltak és kutatni kezdtek a konyhában enni való után. A tüzhelyen megtalálták a nagy fazekat, amelyben már főtt a víz és benne valami fehér pépes anyag uszkált. Azt hitték, hogy valami tejfeles enni való készült s mivel a férj értett valamit a szakácsművészethez, hagymát, köményt ecetet tett a fazékba, hogy az étel annál ízesebb legyen. Mikor a víz felforrt, a fazék tartalmát szépen talba öntötték és csaknem az egészet felkanalazták. Az íze kissé különös volt ugyan de nem akadtak meg rajta, mert a háboruban

mindentől elszoktak, vagyis jobban mondva, mindenhez hozzászoktak. Csak mikor az asszony hazaért, tudták meg, hogy a papiringet ették meg. Leginkább azon boszankodtak, hogy a szokatlan vacsora nagyon drága volt, azonfelül az aszszonynak másik inget kellett vásárolnia.

— **Ujabb korlátozások a posta és távirda forgalomban.** A kereskedelmi miniszter szeptember 1-től kezdődő hatálylyal a következő korlátozásokat rendelte el a posta és távirda forgalomban: közönséges, nem ajánlott magánlevelek és áruminták súlya 250 grammnál több nem lehet. Magántáviratokat, melyek tartalma csak formalitás (üdvözlés, gratuláció, vagy részvétnyilvánítás) nem szabad feladni Délután 4 órától 9 óráig csak „sürgős“ táviratot lehet feladni, melyekért háromsoros díj fizetendő.

— **Bécsben nagy vérhasjárvány púsztit.** Az osztrák főváros lakosságát nagy rettegésben tartja az aggodalmas hevességgel garázdálkodó vérhas. Eddig összesen 710-en betegedtek meg és 190-en haltak el.

A hatóságok a nagy melegnek és főként a nagyobb mérvű gyümölcsfogyasztásnak tulajdonítja a járvány elterjedését amely leginkább a szegényebb néposztályból szedi áldozatait.

— **Pályázati hirdetés.** A posta, távirda és távbeszélő kezelési szolgálatban való kiképzés céljából a m. kir. posta távirda és távbeszélő hivatalokhoz növendékek vétetnek fel. Pályázhatnak azon magyar honos ifjak kik a középiskola IV. vagy ezzel egyenlő rangu más iskola megfelelő osztályát sikerrel elvégezték. Pályázati határidő 1918 szeptember 10. Bővebb felvilágosítást a gyulai postahivatal főnöksége nyújt.

— **Papucs propaganda.** A cipőhiányra való tekintettel kormányintézkedés következtében meg fogják könnyíteni, hogy közönség a papucst és a nem bőrből készült cipőféleségeket minden nehézség nélkül szerezhesse be. Így segíti elő — oh szegény férfiek! — a kereskedelmi miniszter a papucsuralom elhatalmasodását.

— **Cérvakiosztás lesz.** A kormány rendeletére a Pamutközpont az elmúlt hónapokban a régi készletekből, de főleg a gyáraknál eszközölt új rendelésekből 250 millió méter cérvakot gyűjtött össze. Ezt a mennyiséget 50 és 100 méteres orsóban a közönség között fogják szétosztani. A szétosztás háztartásonként már a legközelebbi napokban megkezdődik. Minden háztartás kap legalább egy orsó fekete és egy orsó fehér cérvakot.

— **Az utazás díját kétszeresre emelik.** Ertesülésünk szerint elhatározta a kereskedelmi miniszter, hogy a személydijszabást okvetlenül felemeli, még pedig teljes száz százalékkal, úgy, hogy ezentul két jegy megváltása jogosít csak utazásra. Az erre vonatkozó tanácskozások előrehaladtak és a kereskedelmi miniszter erre vonatkozó rendeletét még az ősszel életbe lépteti.

— **Négy év múlva feltámadt katonafiú.** Még a mai rendkívüli időkben is ritkítja párját az alábbi eset. Egy Dalkó Pál nevű tótkomlósi katonára még a háboru elején orosz fogságba került. Özvegy édesanyja várta, egyre várta a levelet tőle, vagy a híradást róla. Teltek a hónapok, évek is elshantak, de nem érkezett semmi. El is siratta, meg is gyászolta már szeretett fiát a szegény özvegy Dalkó Pálné, mikor egyszerre csak váratlanul nagy öröm érte, Au usztus 25-én értesítés érkezett messze Szibériából, Pestyankából, hogy fia él, egészséges és mindennap várja a szabadulást. Végtelen örömeben most egész nap sirdogál a boldog öreg asszony és beszél az ő szerelmeles fiáról, aki halottaiból ime feltámadott.

— **Királyi üdvözlét a 101-eseknek.** A király több vitéz ezredet, köztük a 101-ik gy ezredet is az alábbi üdvözlő sorokkal tüntette ki: „A világháboru minden ütközetében s harcában oly fényesen kivált 82. és 101. gyalogezrednek a csatolni és táterszoros hőseinek, valamint a vitéz ifju 138. gyalogezrednek legőszintébb szerencsekívánataimat a szép eredményhez. Isten oltalmazza őket az újabb győzelmeknél s védje meg mindnyáját“.

— **Föld a hazatérő katonáknak.** A földmivelésügyi miniszteriumban nagy tanácskozások folynak afelett, hogyan juttassák földhöz a békekötés után hazatérő katonákat? Az igénybeveendő földeket megváltás útján szerzi meg az állam és pedig, számitásba jönnek: elsősorban a háboruban szerzett földek, azután azok a birtokok, melyeknek tulajdonosai nem földmivelők, továbbá a bankbirtokok, városi és községi földek, egyházi és hitbizományi birtokok. A megváltás módozatairól és feltételeiről ma még korai volna a diszkuszió, mert a kérdést még az illetékes szakbizofiság sem tárgyalta.

— **Mennyi termelt?** A cséplési eredmények szerint a vármegye átlagos termése kat holdankint: Buzából 400, Rozsból 400, Árpából 360, Zabból 300 kilogramm.

Zár alá veszik az aszaltszilvát és a szilvaibát. A hivatalos lap mai száma kormányrendelettel közöl, amely zár alá veszi az 1918/19. gazdasági év aszaltszilva és szilvaiz termelését. A készleteket csupán a szilvaközpontnak lehet eladni, illetve azokat november 15-éig megvételre kell följánlani.

— **Nem kukoricázunk.** Tény, hogy manapság a legnehezebb dolgok egyike kukoricázni. A tengeri kevés és drága. Már most haromszáz koronákat kínálnak egy métermázsa tengeriért, melynek maximális ára ötvenhatvan korona volna. A silány árpartermést betetező kukoricánság következményének tulajdonítható, hogy már most is aránytalanul nagymennyiségű sovány sertés kerül eladásra és levágásra.



Irodalom.



Hercegnő cikke egy folyóiratban. A „Zemplénmegyei Közművelődési Egyesület“-nek előkelő körök által támogatott folyóiratát, a „Közművelődés“-t nagy kitüntetés érte Lónyai hercegné irt vezető cikket, Dalmácia címen. Lelkes agitációt fejt ki Dalmácia fejlesztése érdekében s szerinte „céltudatos tervszerűséggel Dalmáciából egy minden Rivieránál szebb és szinesebb partországot fejleszthetünk“. A hercegnő feltűnést keltő vezető közleménye után közvetlen Krecsmárik Endre képzői tanár „Fekete ország“ c. cikkét olvashatjuk. Tanulságos és érdekes módon fejtegeti ebben Anglia világhatalmi örületét s nem alaptalanul következtet ama veszedelemre, mely szerint „a ravasz sárga fajta kárörvendő mosollyal nézi hogyan készítik elő az önmagukat pusztító európaiak a sárgák számára egy új világhatalom csodás akul... at j... r... má“. A két cikken kívül az említett folyóirat még több tartalmas és magas nivóju közlemény tartalmaz.

Szinészet.

Kiváló irodalmi alkotások megjelenésével a zengzetes magyar nyelv terjesztése körül buzgólkodni a legnemesebb hazafias kulturmunka. Ezt a becses munkát végzik a színészek. Legyenek Tháliei papnői és papjai akár országos nevű művészek, akár a legutolsó falu vándorszínészei, egyarást megérdemlik azt, hogy tisztelettel, becsüléssel és meleg pártogással vegyük őket körül, mert hisz mindnyájan a magyar szellem, a magyar génius apostolai, akik farsztó sokszor háládattalan és a tudatlanság és ostoba előítéletek által sokszor lenézelt hazafias kulturmunkát végeznek. Kulturmunkásokkal szemben garasoskodó politikát üzni szégyenletes és a magyar kultúrára mélyen lealázó dolog. Kártyára, cigányra, pezs-gőre, haszontalan külső cicomákra bőven van pénzünk s könnyen szórjuk, ne akkor legyünk tehát takarékosak, mikor kulturmunkásokról van szó:

E gondolatok azon alkalommal támadtak bennünket, amikor arról értesülünk, hogy a szintlygi bizottság és Heltai direktor között bizonyos differenciák támadtak és bizonyos esetben épen filléres dolgokon akadtak fenn.

Egy hete működik nálunk feljes buzgalommal s jól megérdemelt sikerrel Heltai Hugó újjá szervezett társulata. Személyesen is volt alkalmunk meggyőződni arról, hogy

a társulat'szinte hangyszorgalommal igyekszik biztosítani az összhangzó, preciz előadást. Nem egyszer már reggel 7 órakor próbáznak a derék színészek. Hogy vannak hiányok az lagadhatatlan, de mindez a háborus viszonyokból következik, javarészből. Az új erők között nem egy figyelemreméltó tehetség van s a régiek is sokat fejlődtek.

Bekezdő előadásul kabaré volt, magas nivóju sok szép aktuális számmal. A szombat és vasárnap esti énekes darab, a „Tul a nagy Krivánon“ fenomenális sikert ért el. Szigethy, Dálnoky, Benedek, Kovácsics Szép Rózsi a nők között, Heltai, Császár, Kertész Péterfy a férfiak között magasítottak ki. Diszletezés ügyes és hatásos volt. A zenekar Halmágyi kitűnő dirigálása mellett elsőrangú volt: Hétfőn a jól ismert „Kis gróf“-ot játszották nagy sikerrel, míg kedden a Bródy darab a „Szerető“ hozott össze zsufozt házat. Dálnoky, (Anna szerepében) mélyeséges drámai erővel jászott s ha beszéde tisztább és mindig érthető lenne, elsőrangú drámai tehetségnek kellene megállapítanunk. Kitűnő volt Kovácsics Margit nagymamája is. Szép Rózsiól, Anfal Nusiól, Gimesi Giziól szintén dicsérettel emlékezhetünk meg. Péterfy, Császár, Kertész kifogástalanul jók voltak. Szerdán ismét egy dráma, a tavalyról ismert „Nöstény ördög“ keltett mély hatást a korlatol' sz' mü k' ön' ég sor' ib' n. A társula. eli- je szerepelt e darabban. Dálnoki Tessza a fős e epbe v...) drámai színésznőnek is becsületére váló, erőteljes és megrázóan naturalisztikus alakítást produkált. De kitűnően érvényesült Péterfy és Császáréletgazdag játéka is. Igazán értékes volt a szerdai est. Csütörtökön harmadszor derítette hangos tet-szésre a közönséget a bőhumoru énekes darab „Tul a nagy Krivánon“. Pénteken a „Vandergold kisasszony“ került sorra, nagy hatás mellett; szombaton másodsor szintén ezt játszák. Vasárnap este a „Piros bugyeláris“ keltik fel előre is az érdeklődést.

Iskolatáskák, piacitáskák, különféle fűszer- és gyarmatáru cikkek, továbbá rövidáruk jutányos árban kaphatók a

Gyulavidéki Kereskedelmi Rézvénytársaságnál Gyula.

Magántanulókat

vállalok, b'rmely tárgyból, német nyelvet, rajzot is

Komjáthy Berta.

Eladó.

Marinka Gábornak a mezőturi határban a szarvasi komp közelében 37 katesztrális hold földje eladó értekezni lehet a helyszinen. 1—2.

Tanoncznak

felveszek vas- és festék üzletembe

Podani János

3—3.

vas- és festékkeresk.

Ma 1918. szept. 8-án.

Dr. Szemző Imre és Teller Károly

gyógyszertára nyitva.

Laptulajdonos és kiadó:
Özv. SÁMUEL ADOLF NÉ

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁST, FÖLDELADÁST



VÉSELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási el-
terjedtsége a leg-
nagyobb biztosíté-
k arra, hogy a
benne közölt hir-
detések jó ered-
ményre járnak.

Könyvnyom-
dánkban mo-
dern kivitelű
nyomatvány-
nyokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk.



Könyvkere-
kedésünkben
divatos levél-
papirok, író-
dai felszerelé-
sek, jutányo-
san kaphatók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Rajztömbök, a legfinomabb fiúmei rajz-

papirok, vászon fedelű füzetek,

iskolai táskák, körzők vo-

nalzók, szivacsok,

palatáblák, irótollak, író-

nok kaphatók

Sámuel

könyvkereskedésében.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családilag használni a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittemszert, pattanásokat, a bőr tisztaságát, a bőrteljesen kitisztítja, a bőrteljesen és gyors hatása folyton ugyszólván

lemossa

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban és drogéria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Créme 1.20 és 2 K-ás téglékben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen *gyógy-szerész* Aradon.

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a női igények legideálisabb kielégítésére szolgál, mely a bőr szaporát, finomságát, üdességét megőrzve alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

"CITROMOT" *Arckondós Crème*

Zsíros éjszakai, zsirtelen nappali használatra. Ára 5 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és kőszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szer, valamint a legtöbb más külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a *Citrom-Tabletták*. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban *Féreg-törő*, vöbbsé-éregmentés *Egér és Patkány tömegirtó* szerek! *Lábizadás* elleni készítmény, eld. Gy. m. r. és *véltisztításra* rendkívülényhe *használt* házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

Oleó

papirhulladék

kapható SÁMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyűjtésnek a legjobb

ban megfelel.

Ára kilónként 40 fillér

Legkisebb vétel 10 kg.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIR KÉ-
KEDÉSE

Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajz ömbök, legújabb eredetű svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron kaphatók.



Szépirodalmi művek III

Iskolás-táskák nagy választékban.